Hélène Blin Documentalkiste Collège Neuville de Poitou


Organisation de la séquence pédagogique :

Intitulé : le peuplement animal selon les saisons

Objectifs documentaires :

Savoir se repérer au CDI

Savoir mener une recherche simple

Savoir utiliser les différents outils mis à disposition au CDI

Savoir prendre les références des documents utilisés

Objectifs disciplinaires :

Savoir remplir un tableau

Savoir différencier le comportement animal selon les saisons

Objectifs transdisciplinaires :

Savoir trouver un fichier dans une arborescence indiquée

Savoir respecter les lieux et les autres

Savoir suivre des consignes écrites

Public visé : classe de 6ème

Professeurs participants : SVT et documentaliste

Modalités pratiques : 

Animation des séances : la documentaliste

Date : mi novembre/ début décembre

Durée : 4 heures en classe entière

Lieu : le CDI

Outils utilisés : livres documentaires, BCDI, dictionnaires, fiches de travail

Déroulement : 

Séance 1 : présentation du projet de travail avec rappel oral des apprentissages au CDI et du lien avec le cours SVT.

Fiches de travail distribuées

Répartition par groupe de 3 élèves sur une même fiche-tableau, possibilité d’entraide

Autonomie des élèves, aide ponctuelle encas de besoin.

Séance 2 : Recherche documentaire avec note des références

Séances 3 : travail suite les documents repérés, recherche complémentaires éventuelles.

Séance 4 : évaluation des groupes ayant terminés.

Rque : les élèves plus lents ou en difficultés sont aidés par leurs camarades sous la forme d’un tutorat ou sont prioritaires au CDI à la pause méridienne en dehors des heures CDI de leur emploi du temps.

Evaluation : 

Partagée entre l’enseignante deSVT (évaluation du document final, le tableau) et la documentaliste (évaluation de la fiche de recherche) et autoévaluation de l’élève.

